FISA DE LUCRU NR 1 - IANUARIE 2019
PROBLEME PREGATITOARE PENTRU OLIMPIADA LOCALA

MATEMATICA clasa a VII- februarie 2019

PROBLEMA NR. 1

d

ﬁ JE Vi2 \/2018 2019

Aratati ca? +—= - + - + o+ —<1009.
Solutie:
Folosim 1negahtatea mediilor Vab < L2 SRSRRRRRRPRRRN { | 1))

\/—<1+2 _< \/—<2+3 E<_. ..... 30182019 <2018+2019 \/2018201 ( D)

4037
Adunind relaile = £ 2 ‘F+£+ +“2018201 20182 = 1009, 2D)

PROBLEMA NR. 2

Fie ABCD pd\l‘f'cllf, Mun punct oarecare pe (AB), iar N € (BC) astfel incdt MN L MD. Aratati ca AM - AB +
CN - CB = DM*.

SOIULIE: dESCN COPECL..................c.cooeviiieeeeeeeet ettt ettt s e st a et e s be e e e (1p)

Notam cu a latura patratului, AM=x, CN=y

Scriem Teorema lui Pitagora in ADMN: DM? + MN? = DN2......oovoooivoireeeeerceevceeeeeesveeeecenese e (2P)

A2 X2 (A= 0) 2 (A=) = 02 F ¥ e (1p)

A2 X2 S @ X A @ Y oo e 2p)

DM? =AM " AB 4 CN * CB oo e (1p)
PROBLEMA NR. 3

Fie ABCD un paralelogram de centru O si M € (AC), astfel incit AM este o treime din
MC. Paralela prin M la BD, intersecteazi pe BC in E si pe CD in F. Si se arate ci daca
FC = 3EO ,atunci triunghiul ADB este dreptunghic.

Detalii rezolvare Barem |
asociat

| O centrul paralelogramului ABCD = 0 mijlocul lui (BD) si cum AM este o treime | 1

din MC rezultd ci M este mijlocul lui (AO) (1)

Fie E; i F, intersectiile dreptelor AB §i AD cu FE. Din (1) si ME,// OB= B

E;mijlocul lui AB si 2ME, = 0B(2)

Analog Fymijlocul lui AD §i 2MF, = 0D (3); Din (2), (3) si OB=0D= ME, = 1

= MF]_(J)

Din paralelogramele FE, BDsi DBEF; = BE, = DF si DF, = BE = ABEE, = 1

ADFF, (L.U.L) = FF; = EE,; (4).Din (3) 5i (4) = M mijlocul lui (FE).(4)

Din(4) si CM=3MO =0 este centrul de greutate al triunghiului FEC(3) 1

Fie R mijlocul lui (FC)5i (5) = EO = —ER si cum FC = 3E0 = m(<E)=90° R

| In paralelogramul DBEF, m(<E)=90° = m(<ADE)=90° E
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in triunghiul ABC cu AB = AC si (<A) = 40°, considerim punctul D € (AC), astfel
incit m(<ABD) = 60°. Bisectoarea unghiului A intersecteazi dreapta BD in punctul E,
iar punctul T, apartine bisectoarei unghiului A, astfel incit E € (AT)si ET = AB.
Aritati ci patrulaterul ABTC este romb.

| Detalii rezolvare Barem |
asociat
Fie F € (ET), astfel incdt m(«FBC)=10° |
In AABCisoscel m(%BAC)=40°, m(<ABC)=70°, AE bisectoarea lui A = AE L BC |1

In AABF, m(<BAF)=20°, m(«ABF)=70°+109=80° = AABF isoscel, cu 1
-AF(1)
In AEBF, m(<EBF)= m(<EBC)= m(<CBF)= 100+10°=200 5i FE L BC 1

=BE=BF si m(<BEF)=80"
Din AB=ET, BF=BE si m(<ABF)=m(<BET)=80° = AABF = ATEB (L.U.L) 1
=BT=AF (2).Din (1) si (2) = AB = BT (3)

In AABC isoscel AE bisectoarea lui A = AE mediatoarea (BC), dar TE€ AE = 1 ’
TB =TC (4)
Din AB=AC, (3) si (4) = ABTC romb [1

PROBLEMA NR. 5

a) Ardtati cad numarul a= ‘EJ?T —4‘ +‘3J5 - 4| —‘2\5 —BJEI este intreg.

ib d i:r—l+§+E
b) Calculati 6+ ¢, unde St e 0o

PROBLEMA NR. 6

a) Aratati ci @ =b=c, stiind c4 (-ar—«/?]2 +(2.Ev—~./1_2)2 +(3-:f—~/’ﬁ)2 =0, unde a.b,c €R.

b) Aflafi numerele intregi x si vy, stiind ca J(I + 2)2 + \](J/' - 2)2 =1,

PROBLEMA NR. 7

a) Determinati suma numerelor naturale ab pentru care numdrul x = \/ 2ba + a + ab — 8b este
natural;

hatiin 7 g lylyt, 4 1 2015
b) Rezolvati in Z ecuatia Stet

x2—x 2016

Solutie: a)x =/13(@+b) EN=2a+b =13 .. i 2p
S=494+ 58+ 67+ 764+ 85494 =420 2p
1.1 r it 1 r,1_ 1 e 2

b)5+ﬁ+a+'" —Dr 1 2+2 3+3 4+ +x—1 . RLTRITEPRRTERPRER P
X = 20D6 oo 1p
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BLEMA NR. 9

Fie triunghiul ABC cu m(<X A)=45°, m(< C)=105° si AC = 12vV2 em. Aflati aria unui patrat a carui
laturd este egald cu lungimea indlfimii duse din B in triunghiul ABC.

Solutie: desen corect........ ... ... 1p
Notam cu T piciorul inaltimii duse din C pe latura AB=AACT isoscel 2 AT=CT=12em..................... 1p
m(< ABC)=30 °=BC=24 cm = BT = 12V3 cm= AB = 12(1 + ﬁ)cm .......................... 2p
Notam cu M piciorul inaltimii duse din B pe prelungirea laturiit AC=AABM dreptunghic isoscel.......... 1p
BM = AM =222 = 6VZ(1 +V3) 0. 1p

2
Apserae = BM? = [6V2(1+3)] =72(4+2V3) = 1442 +V3)em? ... 1p

PROBLEMA NR. 10

a) Sa se arate cd Lz.;; — vneNn=>2
n nin-1)
b) Si se demonstreze ca: Lj+L,+L,+...+ l —<1.
S 20167
SOLUTIE
a) n>n-l<n" >n-(n-1)e—< 1 2 puncte
nt ome(n-1) T P
1 | 1 | | 1 1 |
b) S+5+= FE<——t+t——+ e etrrssamenrnnnns 2 puncte
2 3= 4 016 -2 23 3.4 2015-2016
J'?:L 1,1 .. : =S5= B 2 puncte
1-2 2.3 3-4 2015-2016 2016
FINAHZATE ..o | punct

PROBLEMA NR. 11

a) Se da un triunghi oarecare ABC si MN linie mijlocie ( M € 4B, N e AC'). Ducem
perpendiculare din M si Npe latura BCcare intersecteaza latura BCin punctele D
respectiv £ . Stilnd ¢cd MNED este un pétrat cu perimetrul 8 em aflati cat la sutd reprezinta
aria patratului MNED din aria triunghiului 4B8C?

b) Fie dreptunghiul 4BCD si punctele Ee(BC), F e(DC)astfel incat

m(< EAB) = 15° s1 m(< DAF) = 30°. Demonstrati c¢a daca |4 este bisectoarea unghiulu
FERB, atunci ABCD este patrat.

a) Pipep =8cm = MN =2em = Aypirn = ACI™ e enaaaa e I punct
AA' L BC, A'e(BC). AL’ =2-MD=4cm, BC =2-MN = Ay =8cm> ... 1 punct
% Ao = ApED TP P00 e s 1 punct

b) m(0 EAF)=45° m(0 AEB)=75% m([] AFE)=60° ...ccceveererereraraeraerrenanes 1 punct
Construlml AN L I, N & FEF iiiiiiiiiiiiiassisiasssssssssssssasssssnsssssnsssssasssssasnsas I punct
AFTAN = AFAD (FIT) i 0.5 puncte
ANAE = ABAE (F0U.) ittt saai s aaa s aaas s s aaas s s s aas s s s aamas 0.5 puncte
A= AN = AB =5 ABCT) PAWAL .0t aa s s as e e I punct
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SA NR. 1 PROBLEMA SISTEM GRILA

> 27. 31
1. Fie n cel mai mic numar natural nenul care inmulfit pe rind cu numerele -l— 3—65 E da ca rezultate numere
naturale. Suma cifrelor lui n este:
a)6 b) 9 c) 16 d) 18

2. Daca Jach +-ch5 + \fc=5 =105, atunci cea mai mare dintre cifrele a, b si c este:

a) 6 b) 7 )8 d)9
1 1 1
3.Daci A=1-—+———++...+ ———, atunci avem:
23 4 39 40
| 3 3
a) A<~ b)—<A<l ¢)l£4<~ d) A2~
2 2 2 2

4. In trapezul ortodiagonal ABCD avem AB|| CD, AC NBD={0}, iar [MN ]este linie mijlocie, M € [AD] Daca

perimetrul lui ABCD este 24 cm, atunci perimetrul lui OMN este:
a) 4 cm b) 6 cm c) 8cem d) 12 cm

S. Fie S_\l£+E E+ ﬁ—(H l 4= l +.. +%) Atunci S este egala cu:

11 22 33 7 1089 23
3 3
a) \3 b) ——= 03 d) =
Vit 1
6. Numarul tripletelor de numere intregi (x, y, z) care verifica egalitatea J(x + 1)2 + \j( y+ 2)2 v J(: v 3)2 =1, este:
a) 1 b) 3 06 d)9
7. Cardinalul multimii 4 = {(a,b)/ L +% eNcuabeN } este:
a
a) 0 b) I 02 d) 4
‘ o ¥kl 3 : : i
8.Dacd A=14(x,y)/x,yeZ’ astfel incat —~ — 4% | atunci cardinalul multimii A este:
y+
a) 3 b) 4 08 )7

DM 1
9. Fie ABCD un paralelogram si M & ( DC)astfel incét VC = 5 Dacd AM N BC ={ N}, atunci raportul dintre
aria triunghiului DMN si aria trapezului BNDA, este: -

3 1 4 2
a) — b) — c) — d) —
) 20 ) 5 ) 9 ) 15
0 i 3y 4z . :
10. Numerele naturale x, v, z verifica relatia = = .Valoarea maximi a sumei x + y + z, este:
x+5 2y+3 3z+20
a)0 b) 28 c) 44 d) 300

Prof. GOBEJ ADRIAN CNVV CURTEA DE ARGES



Daca [,4_-’1'1'] = [DE] , care dintre urmdtoarele afirmatii nu este adevarata?

FISA DE LUCRU NR 1 - IANUARIE 2019

a) A =4, b) BC =2AM c) m(=<BAC)=60" d) DM || AE

BOM MEC

12. Daciasib = cu {a b]—ls.l ﬂ"[}l?+— =2017 || , atunci b este egal cu:

a) 20177 — b) 20172 c) 2017

d) 20177 +1

11. Fie ABC un triunghi si M mijlocul laturii [ BC]. Construim MD | AB, D e(AB)si ME L AC | E e(AC).

13. Se da triunghiul ABC cu m { <B4 (_.'} =120"51 AB =2.4C . Fie D simetricul lui A fatd de mediana [(_.'.-'lf ] a
triunghiului ABC. Cat la sutd reprezinta ara triunghiului BCM din arnia patrulaterulu ABDC?

a) 25% b) 33.(3)% c) 50%

d) 36%

14. Fie triunghiul echilateral ABC si punctul D situat pe latura { 4C ). Bisectoarea <4 B intersecteazi paralela prin

AE + DC
A la dreapta BC in punctul E. Raportul T este egal cu:

a) 1 b) 2 e) V3

15. Fie paralelogramul ABCD astfel incat 380D =2D4s51 m(<ADE) = 60" . Daca 4B

a) 243 em b) 342 em ¢) 3 cm

16. Daca 5 este numéarul tripletelor de numere

4-([x]+[_j|.-']+[:]]+{x+y+:]=2[}[8,_atunci:
a) 8§ =2017 b) §=0 c) §S=2018

Am notat cu [Jr] partea intreaga a numarului real x

ﬁ

nlzl}2

3.3
2

17. Cite triplete de numere intregi (a’. b, c} verificd egalitatea a” +b* +c° =272

a)3 b) 6 c) 12

18. Fie ABCD un pétrat, M simetricul lui B fata de A si N e ( AC )astfel incat m( <CAMN ) =

AC = 2-4"5 ci . atunci [_r’l.'f,"\-'] are lungimea:

a) 2 cm b) ﬁ cm c) 2«5 cm

= ﬁ cm , atunci AC este:

d) cm
reale {_‘c, V. ::] care verifica relatia;
d) 5=2018
dy 2017
15" Daca
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